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就全運會減碳工作提出書面質詢

　　第十五屆全國運動會（以下簡稱全運會）及全國第十二屆殘疾人運
動會暨第九屆特殊奧林匹克運動會（以下簡稱殘特奧會）將於2025年由
廣東、香港、澳門三地共同承辦。其中，澳門將承辦全運會五項賽事及
殘特奧會兩項賽事，標誌着澳門首次參與承辦全國大型綜合體育盛事，
對促進經濟社會發展具有重要意義，如何針對運動會制定減碳目標，實
施活動碳中和的實現路徑顯得尤為關鍵。

　　為貫徹綠色和可持續發展的辦賽理念，全運會及全國殘特奧會澳區
組委會將按國家“簡約、安全、精彩”的辦賽要求，在不新建場館的前提
下，充分利用本澳現有的場館設施，包括體育局轄下的體育場館設施、
高等院校及綜合度假休閒企業的場館設施；亦因應相關賽事項目的競賽
標準和軟硬件要求，對相關場館設施及設備進行必要的優化及升級，以
提升現有場館設施的綜合性能，並為相關場館日後的使用創設有利條件。

　　同時，當局亦指出，在辦賽時會參照《大型活動的減廢指引》及其
他相關指引，以在籌備階段、活動期間及後續工作等不同環節加入環保
元素推動碳中和理念，為全運會的減碳工作奠定基礎。【註1】參考我國
已多次發揮大型體育賽事作為宣傳平台，成為對外傳播碳中和理念和弘
揚綠色低碳的契機，都需要制訂第十五屆全國運動會減碳和“碳中和”方
案、指引、路徑和國際宣傳策略，例如依據國家制定或港澳、國際社會
廣泛認可的碳核算方法學，對全運會的碳中和活動進行權威認證，以及
推行全國運動會綠色夥伴計劃，聯動社會可廣泛聯同本地及粵港澳大灣
區內的綠色供應商、環保組織、行業協會等不同單位，發揮其在環保技
術、綠色產品、節能降耗等方面的經驗與資源，構建多方協作的減碳合
作機制，利用澳門作為國際交流的重要窗口，進一步傳播我國的雙碳戰
略與理念。
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　　為此，本人提出以下質詢：

　　一、過去我國曾藉由大型體育賽事作為平台，對外宣傳我國減碳理
念。請問當局在藉由全運會宣傳減碳的工作上有何具體構思？會否運用
國家制訂或港澳、國際的碳方法學完成全運會碳中和活動認證，透過港
澳向國際社會推廣國家雙碳目標和標準？

　　二、當局曾表示，全運會及全國殘特奧會澳區組委會在辦賽時，會
參照《大型活動的減廢指引》及其他相關指引，以在籌備階段、活動期
間及後續工作等不同環節加入環保元素推動碳中和理念。請問會否聯動
更多本澳以及來自粵港澳大灣區的綠色供應商、環保團體、行業協會等
形成減碳合作機制，共同籌劃全運會的減碳工作，以進一步增進社會綠
色減碳、節約生活理念？

參考資料：

【註1】就全運會與“旅遊+體育”的發展提出書面質詢

https://www.al.gov.mo/uploads/attachment/2024-05/54330664f031
2b2b24.pdf
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